

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА АРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ

СУББОТА,

17 МАЯ 1980 ГОДА

№ 60 (216)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.



ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ: работать по-ударному, работать по-ленински!

СОБРАНИЕ АКТИВА РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ПОСТ

«СЕВЕРНОГО ЛУЧА» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШКОЛЫ

Положение тревожное

15 мая в Тарко-Сале состоялось собрание актива районной партийной организации.

С докладом «Об организации выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О неотложных мерах по ускорению строительства в районе Западно-Сибирского нефтегазового комплекса», выступил на собрании актива первый секретарь РК КПСС И. П. ДЕДУХИН.

В обсуждении доклада приняли участие В. А. ФАТИХОВ, начальник газопромышленного управления «Вынгапургаздобыча», П. Ф. ЛОМОВ, монтажник, секретарь первичной партийной организации СМУ-6, Е. И. ША-

РПРОВА, нормировщик, секретарь партийной организации Уренгойского СМУ, И. П. АНДРЮЩЕНКО, электрик с/рентельно-монтажного поезда № 565, Ю. Л. ГЕРАСИМОВ, первый секретарь РК ВЛКСМ, Г. С. ЮГАС, заместитель начальника СУ-17, М. П. ПАЛАШКИН, начальник объединения «Уренгойнефтегазгеология», Г. Г. КУЛИНИЧ, председатель исполкома районного Совета народных депутатов.

В резолюции собрания акти-ва отмечено, что в десятой пятилетке в развитии отраслей народного хозяйства района направлено капитальных вложений в несколько раз больше, чем в предыдущей де-ся-

той. Произошли большие изменения в экономике. Созданы новые отрасли промышленности. Формируются рабочие поселки, обустроены железнодорожные станции, возрастают объемы жилищного строительства, вводятся в эксплуатацию объекты социально-культурного и бытового назначения.

Вместе с тем, задачи, выдвинутые в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, коллективы предприятий и организации района решают недостаточно основательно. Выделяемые капитальные вложения осваиваются неполностью, не везде организована должная борьба за

внедрение передового опыта, повышение культуры труда, за экономно строительных материалов.

Партийным организациям, руководителям предприятий, строек, необходимо усилить внимание к вопросам повышения качества строительства, настойчиво внедрять индустриальные методы сооружения объектов, обеспечить концентрацию сил на важнейших стройках, улучшить подбор, расстановку и воспитание кадров, повышать их ответственность в решении сложных задач.

Материалы актива будут опубликованы в следующем номере газеты.

Рядом с двумя корпусами Таркосалинской средней школы поднимается еще один. Бригада плотников В. С. Сухова срубил пять венцов нового корпуса. В нем будут расположены библиотека, спортзал, столовая и другие вспомогательные помещения. Август — пусковой месяц для объекта.

На строительной площадке мы встретились с бригадиром Владимиром Серафимовичем Суховым. Я попросила его рассказать о том, как работает бригада на новом объекте.

— В последнее время дела пошли как-будто получше, — рассказывает бригадир. — Появился строительный материал. В результате чего мы в короткое время срубили пять венцов первого этажа корпуса. Но если давать оценку положению дел на этом объекте с начала строительства, то все обстоит далеко не лучшим образом.

Судите сами. 14 апреля мы приступили к работе на этом объекте. Выполнили нулевой цикл, а потом неделями простаивали из-за отсутствия бруса. Нам ориентировали на то, чтобы к первому июля сдать объект под отделку, а теперь мы этого гарантировать не можем. Сейчас мы вставляем оконные коробки первого этажа корпуса, а потом, вероятно, опять будет простоя. Нет бруса, нет даже из чего простроить леса.

Положение на пусковом объекте, действительно, тревожное. Бригада была настроена на высокопроизводительный труд, но этот настрой подорван в самом начале. В социальных обязательствах коллектива записано еще в первом квартале перейти на метод бригадного подряда, но какой уж тут подряд, когда плотники живут одним ожиданием: что день, грядущий им готовит? Завезут ли брус или опять вынужденное безделье? Или, в лучшем случае — второстепенные работы, которые позволяют выполнять нормы выработки, но уж никак не целевые задачи. На объекте нет ни графика производства работ, ни графика потребности в строительных материалах. Согласитесь, в таких условиях сложно работать ритмично, планоно, а тем более высокопроизводительно.

Казалось бы, руководство Таркосалинского строительного управления должно было учесть, уроки минувшего года, когда на строительстве корпусов «А» и «Б» школы из-за периничной работы сроки пуска были отодвинуты. Но, видимо, соответствующих выводов не сделано, если ошибки повторяются.

С. РЯБИНИНА.

РАБОТАЕТ МОЛОДОГВАРДЕЕЦ

ТРЕТЬЯ НЕДЕЛЯ на рабочем календаре бойцов Белорусского ударного комсомольского отряда «Молодогвардеец». Радостно было создавать, что первый свой рабочий день бойцы отработали на Ленинском коммунистическом субботнике. Это явилось своеобразным импульсом на будущие трудовые дни.

Для тех, у кого нет строительной специальности, здесь, в СМП-611, организована учеба по трем строительным профессиям: каменщика, штукатура, плотника. Проходят обучение 50 человек.

Бойцы отряда влились в 18 подразделений СМП-611. 16 из них сейчас борются за звание комсомольско-молодежных бригад, звеньев. Молодежи в СМП-611 — 420 человек, 286 из них — члены ВЛКСМ.

В отряде решены организационные вопросы. Утвержден штаб отряда, совет общежитий, состав комсомольского оперативного отряда.

Все дружно вышли на митинг, посвященный дню международной солидарности трудящихся. После торжественного собрания, посвященного 1-му Мая, силами отряда был дан небольшой концерт. В выходные дни организован культурный досуг, проводится дискотека.

На всех участках ребята работают с желанием, огином. Бригадир плотников Василий Боровиченко ни на минуту не успокаивается на достигнутом. Бригада обязалась окончить все плотничьи работы по изготовлению котельной дорочно.

В выходные дни работает ударная группа, которая помогает на самых трудных участках.

В. ЛЕБЕДЕВИЧ, комиссар Белорусского ударного комсомольского отряда «Молодогвардеец».

Первый вокзал

Бригада В. Н. Круглой из СМП-329 заканчивает отделочные работы в здании железнодорожного вокзала на станции Ноябрьск.

В новом здании будут зат ожидания для пассажиров, помещения для кассира, начальни-ка станции, подсобные помещения.

Вокзал на станции Ноябрьск — первый в Пуровском районе.

Ж. АНДРЕЕВ.

На новые точки

Весеннее бездорожье не делает скидку на выполнение плана. Поэтому, пока еще есть возможность, работники Таркосалинской вышкомонтажной конторы прилагают все силы для переборки оборудования под монтаж будущих буровых.

Так, бригадами В. И. Сергеева и А. Ф. Поскокина не только ведется монтаж двух буровых, но и одновременно переоборудовывается еще два буровых станка на новые точки. Этот задел даст возможность обеспечить бригады работой в период бездорожья.

В мае вышкомонтажникам предстоит построить три буровых. Одна из них — Р-352 на Вынга-Яхинской площади будет слана через 2-3 дня, другие монтажники намерены сдать в конце месяца.

В. ОЗНОБИШИН.

Есть восемь миллиардов

Коллектив газопромышленного управления «Вынгапургаздобыча» уверенно наращивает добычу голубого топлива.

С начала года в газопровод Уренгой—Челябинск подано восемь миллиардов кубических метров газа. Выполнение плана составило 101,8 процента.

А. ЖУНИН.

Высокая проходка

Разведчики недр молодой Верхнеуровской нефтегазодобывочной экспедиции добиваются в завершающем году десятой пятилетки хороших результатов.

Дорочно выполнен план четырех месяцев. С начала года пробурено 3303 метра горных пород.

Только на счету буровой бригады мастера В. М. Левченко, на конец апреля было 3250 метров проходки скважин. Этот коллектив ведет поисковые работы на одной из перспективных площадей Запо-ляря.

Н. ДЕНИСОВА.

Дом - досрочно

В конце мая таркосалинцы получат в подарок еще один двадцатичетырехквартирный дом. Возводит его для нефтегазодобывочников строительное - монтажное управление.

По плану объект должен сдаваться в июле, но строители опережают график.

Уже освоено свыше трехсот тысяч рублей из четырехсот, отпущенных по смете.

Подходит к концу отделочные работы. Хорошо трудятся на внутренней отделке плотники бригады И. Везмигина, электромонтажники бригады И. Чайки, штукатуры-маляры бригад З. Сафуановой, А. Ошкуровой, В. Каравасовой.

Б. КУЗЬМИН.

Четкий ритм разгрузки

Несмотря на распутицу на железнодорожной станции Ханга продолжается разгрузка вагонов.

Особой четкостью, слаженностью отличается работа составителей поездов В. Д. Литовченко. В его смеле нет случаев нарушения производственной дисциплины, техники безопасности.

А. НОЯБРЬСКИЙ.

Строят нефтяники

Много важных объектов предстоит ввести в текущем году СМУ НГДУ «Холмогорнефть».

Уже построил клуб на 70 мест. Заканчиваются отделочные работы в двух общежитиях и в детском саду.

В зоне двухэтажной застройки возводятся два двенадцати-квартирных дома. В промышленной зоне строятся РММ, пилорама, склады.

А. ПУРСКИЙ.

Первый трест района

В поселке Ноябрьск, на базе строительного управления № 17 треста Сургут-нефтегазпрометр создан новый трест.

Он будет вести промышленное и гражданское строительство как в поселке Ноябрьск, так и на нефтяных и газовых промыслах района. В состав треста войдут несколько строительных управлений: общестроительные, управление механизации, отделочных работ и т. д.

Управляющим трестом назначен тов. Р. И. Кацен.

Трест в Ноябрьске — первый строительный трест в Пуровском районе.

А. ИВАНОВ.

Дело Ленина живет и побеждает

С ИТОВЫХ ЗАНЯТИЙ В СЕТИ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

УБЕЖДАТЬ УБЕЖДЕННОСТЬЮ

ДЛЯ ТОГО, чтобы убедить людей, надо самому быть убежденным. Эту истину знает и пропагандист Пуровской геофизической экспедиции Н. В. Горшков. И не просто знает. Мысли, которыми он делится со слушателями семинара «Социалистический образ жизни» — это часть его души, грани характера.

Николай Викторович — политический боец со стажем. В багаже богатый опыт. В геофизической экспедиции возглавляет высшее звено партийной учебы — теоретический семинар. Его слушатели в основном инженерно-технические работники, люди грамотные, небезразличные к происходящему вокруг. Тем труднее пропагандисту. Николай Викторович рассказывает, что в работе ему помогает знание людей, своих слушателей. Ему, как главному инженеру, приходится общаться с ними, проникаясь каждодневными заботами. При подготовке к занятиям пропагандист обращается к специальной литературе, газетам, журналам.

— Каждый факт или цифра интересны лишь тогда, когда даешь их в сравнении, — говорит пропагандист. В правдивости этих слов мы убедились, побывав на заключительном занятии семинара. Пропагандист не только направлял и вводил слушателей в нужное русло, но и сам был активнейшим участником разговора. Ныче на заключительное занятие была предложена тема «Дело Ленина живет и побеждает». С детства наши дела и помыслы

связаны с именем вождя революции. Мы учимся у него правдиво жить, бороться, отстаивая свои убеждения. На Ленина держит равнение не только советский народ, но и все прогрессивное человечество. И мы знаем, чтобы крепить экономическое могущество нашей Родины, продолжать дело, начатое Владимиром Ильичем, надо работать над повышением мастерства каждого, а в общем — над повышением эффективности ко-

мысли. Не всем в одинаковой мере это удалось. Наиболее удачными оказались те работы, в которых авторы не только раскрывали теоретические положения, но и опирались на конкретные, живые примеры из жизни коллектива. Удачными в этом плане оказались рефераты В. Н. Филонова, геофизика - оператора, и особенно Л. Т. Воротынцева, старшего инженера ОТЗ, которая освещала тему «В. И. Ленин о социалистиче-

Настоящее и будущее человечества немыслимы без Ленина и ленинизма. Свет ленинских идей озаряет всему человечеству путь вперед — к новым победам, к новым историческим свершениям...

Л. И. Брежнев

нечных результатов труда.

Партия взяла уверенный курс на подъем материального благосостояния народа. Повышается зарплата. В нашей стране ежедневно строится пять с половиной тысяч квартир. Такого нет ни в одной стране мира.

СССР — знаменосец мира. С первых ленинских декретов страна взяла мирный курс. Поразительна цифра: подсчитано, что за 1500 лет в Европе лишь только пять лет не было войн. Последние 35 лет мы живем под мирным небом — претворяются в жизнь идеи Ленина о принципах мирного сосуществования стран с различным социальным строем.

Идеи вождя воплощаются в наших повседневных делах. Слушатели в своих рефератах старались раскрыть эти

ском соревновании и коммунистическом отношении к труду». На предприятия живут и помогают побеждать ленинские принципы соревнования: гласность, сравнимость результатов, возможность повторения опыта. Коллектив досрочно, 17 апреля выполнил пятилетний план. Несомненно, в этом оказалось доброе подспорье и хорошо организованное сопсоревнование.

Другие рефераты выиграла бы значительно, если бы авторы попытались, проникли и осмыслили тему, обратились к конкретным приметам сегодняшнего дня экспедиции, нашего района, края, и на конкретных, убедительных примерах показали величие происходящих вокруг дел. Дело Ленина живет и побеждает.

К. СЕВЕРОВА.

ТОРЖЕСТВО ВЕЛИКИХ ИДЕЙ

ПРОШЛО итоговое занятие в школе политепросвещения в Таркосалинском автономном хозяйстве. С докладом на тему «Дело Ленина живет и побеждает» перед слушателями выступила пропагандист К. А. Выборнова.

— Наша партия и народ прошли огромный путь, претворяя в жизнь заветы Ленина, — сказала докладчик. — Возвояны великие исторические

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологии в Таркосалинском автономном хозяйстве» — наглядное свидетельство работы партии в области идеологии. Постановление, а затем проведение на его основе Всесоюзного совещания стали крупным событием во всей идеологической жизни. Воспитание людей в духе высокой идейности, преданности Родине, идеалам коммунизма — важнейшая задача коммунистического строительства, подчеркнула К. А. Выборнова. Этому нас всегда учил В. И. Ленин.

Леонид Ильич Брежнев говорил, что настоящее, будущее человечества немыслимы без Ленина и ленинизма. Свет ленинских идей озаряет всему человечеству путь вперед — к новым победам, к новым историческим свершениям, к уничтожению эксплуатации и угнетения. Об этом конкретная историческая общность людей — многонациональный советский народ.

Ярким показателем воплощения в жизнь ленинского учения и политики являются исторические постановления ЦК партии, принятые в прошлом году, и ноябрьский Пленум ЦК КПСС 1979 года. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» — это крупный шаг в реализации экономической стратегии партии, разработанной XXV съездом партии, отметила пропагандист. Постановление предусматривает совершенствование в планировании и методах хозяйствования, усиление роли государственного плана при одновременном расширении демократических начал, прав трудовых коллективов.

После доклада К. А. Выборновой с рефератами, выступили слушатели политшколы А. П. Киришин, Е. Н. Гузенко, А. П. Комалов, М. Я. Давыдовский, Н. А. Горбенко, Л. М. Сидорова, В. И. Сайко. Темы их выступления самые разнообразные — о значении победы Великого Октября для человечества, о ленинских принципах соревнования, о том, какое воплощение нашли ленинские идеи в Конституции СССР, каково значение ленинской политики для развития малых народов Крайнего Севера и другие. Все выступления были пронизаны одной мыслью: дело Ленина живет и побеждает, озаряя всему человечеству путь, к торжеству социализма.

Последовательно проводит партия курс на развитие индустриальной основы сельского хозяйства, которая, по словам Ленина, представляет собой главное условие «громадного повышения производительности сельскохозяйственного труда». Ленинская аграрная политика на современном этапе нашла яркое выражение в решениях июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС.

В заключение выступил начальник Таркосалинского автотранспортного хозяйства В. М. Сулейманов. Он поздравил слушателей политшколы с успешным окончанием учебного года, выразил уверенность, что полученные знания пригодятся каждому как на производстве, так и в повседневной жизни.

С. РЯБИНИНА.

ХОРОШАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА

Итоговое занятие в школе среднего звена управления Таркосалинской нефтегазодочной экспедиции вылилось в настоящую демонстрацию торжества ленинских идей. Пропагандисты Нина Алексеевна Горшкова и Раиса Алексеевна Дедюхина продумали буквально все до мелочей.

Прекрасные рефераты Л. Проскуминой, О. Жадановой, Р. Степановой, И. Татаевой и других чередовались с записанными на пластинки голоса Владимира Ильича Ленина, Леонида Ильича Брежнева.

Большое внимание на занятиях было уделено Ноябрьскому (1979 года) Пленуму ЦК КПСС, который явился яркой страницей, демонстрирующей верность ленинским принципам социалистического хозяйствования.

Забота Владимира Ильича об экономическом и социальном развитии малых народностей проводится в жизнь делами партии, делами всего народа. Специальный реферат был

посвящен постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему экономическому и социальному развитию районов проживания народностей Севера» и сегодняшнему дню Пуровского края. И как бы в подтверждение этого реферата, в подтверждение претворения в жизнь ленинских идей, звучали, записанные на пластинки, голоса представителей малых народностей, рассказывающих о тех больших переменах, которые произошли за годы Советской власти.

Насыщенным, содержательным, глубоко идейным можно по праву назвать это итоговое занятие. Оно идейно закалило, дало большую политическую подготовку всем его участникам.

В. ПОНКРАТОВА,
заместитель секретаря парткома
Таркосалинской нефтегазодочной
экспедиции.

ТВОЙ П

СЛЕТ ПРАВОФЛ

«Отряды! Равняйся! Смирно!» — и замерли в спортивном зале геологов шеренги красногалстучной пионерии.

Ребята прибыли в Тарко-Сале на традиционный районный слет правофланговых отрядов, который проходит обычно накануне Дня пионерии. Четыре школы представляют пионеры: две Таркосалинские, Пуровская и Уренгойская.

Один за другим, чеканя шаг, подходит командиры отрядов к председателю районного совета пионерской организации Елене Бойновой, чтобы отдать рапорт. А потом наступают самые торжественные минуты — вынос Красного Знамени районной пионерской организации. Руки подняты в салюте: «Всегда готовы!»

Всегда готовы, каждым ударом сердца, каждым прожитым днем утверждать на земле новую жизнь, быть достойными звания юных ленинцев.

Торжественно и взволнованно звучали в зале стихи, о пионерах, вожатых, о нашей партии, подготовленные чтецами Дома пионеров.

На торжественную линейку пришли гости. С добрыми словами приветствия обратились к пионером Людмила Бухарова, комсомолка Таркосалинского строительного-монтажного управления, приехавшая сюда с отрядом имени 25-летия Целины и Леонид Драган, комиссар комсомольского отряда, совершивший накануне

Наши интервью

ЧТО ПО

В Уренгойской средней школе место завоевал пионерский отряд Света Шевченко. К школе. Третий год неизменно ребят А. И. Волынкина. На них и попросил ответить со же помогает отряду добивать

АЛЕКСАНДРА ИВАНОВНА ВОЛЫНКИНА.

Образно говоря, с четвертого класса идем мы с ребятами по одной тропинке. Цель у нас единая, — преодолевая трудности, быть впереди. Ведь на то ребята и пионеры зовутся, чтобы быть первыми в учебе, в жизни класса, школы. Такой настрой мы взяли сразу. И тогда же объявили бой всем недостаткам. Собрания, разговоры — это одно. Другое дело — живое слово стенгазеты, да еще сатирической. С четвертого класса мы выпускаем свой «Сатирибус». Ох, и достается в нем денятам да нерадивым!

И главное, помогаю, воспита-

В едином марше

Каждое доброе начинание — это шаг вперед. Все хорошие дела сливаются в единый Всесоюзный марш пионерских отрядов. И есть в том марше наши шаги.

В дружине Таркосалинской средней школы № 1, восемь пионерских отрядов и шесть из них носят звание Героев Советского Союза. Два отряда борются за присвоение почетных имен.

С гордостью носят ленинцы имена юных героев, которые прославили себя неува-

даемой славой за мужество, героизм. Пионеры чтят их память, организуют сборы, оформляют альбомы, фотовыставки. Волнующе проходит всегда День памяти юного антифашиста. Все пионеры отряда стремятся найти что-то новое, неизвестное о героях. В этом году отличились при проведении праздника 5 «б» и 6 «б» классы.

Хочется сказать еще о наших спортсменах, которые с успехом защищают честь школы в районных, окружных и областных соревнованиях и выходят из борьбы непременно победителями, заняв первые, вторые и третьи места.

КРАСНОГАЛСТУЧНАЯ!

В НАШЕЙ школе ежегодно проходит сборы по приему октябрят во Всесоюзную пионерскую организацию. Мы стараемся проводить ритуал торжественно, чтобы маленькие граждане запомнили это красное в их жизни число, почувствовали свою причастность к большим делам, к имени В. И. Ленина. И обязательно знакомим в этот день со стендом «Его имя носит наша дружина». Этот уголок знаком каждому. Здесь представлены материалы, рассказывающие о героической жизни советского разведчика Николая Кузнецова. Имя стойкого бойца и по-

сит школьная дружина. Чтобы быть достойными высокого имени, мальчишки и девчонки стараются успешно шагать по маршруту «В страну зна-

смотри лучших классов. По результатам смотров проводим радиопевики. Действуют у нас кружки «Юный математик», «Русское слово». Вот так

ГЛАВНЫЙ МАРШРУТ

Работой маршрута руково- дят секторы: ответственный и учебный. Они продумывают организацию соревнования между классами, готовят и проводят предметные недели, беседы, такие, например, как «Твое отношение к учебе».

мы добиваемся повышения успеваемости. Ведь для ребят хорошая учеба — главная обязанность.

И. ГАПОНЕНКО, секретарь комсомольской организации средней школы № 1, п. Ноябрьск.

19 МАЯ - ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

В ОЖАТУЮ нашу зовут Валентина Дмитриевна. Она работает с нами второй год. Столько же времени существует и школа. Вместе с вожатой обдумывает все пионерские дела. Ничего мы, как и пионеры всей страны, работали под девизом «Пионеры всей страны делу Ленина верны». Хорошей и отличной учебой, своей активностью, можем доказать верность ленинским заветам. Мы живем в такое интересное время, в таком районе, что многие ребята могут по-хорошему позавидовать. Станция Тарко-Сале. Это зна-

вание о многом говорит. Станция промежуточная между Сургутом и Уренгосом. А на строительстве железной дороги работают родители многих мо-

мер. Дорогу строят люди мужественные и добрые. Накануне Дня Победы мы пригласили в школу ветерана войны Михненко. Он воевал в армии

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ

их товарищей. 20 апреля мы вместе со всеми встречали первый поезд, который впервые пришел в районный центр. Мы приветствовали стихами строителей, машиниста поезда. Это был незабываемый день.

Дружина оформила альбом «Наши шефы». Ребята собрали фотографии тех, кто был в числе первых строителей СМП-565, кто продолжает традицию первопроходцев. Сохраним его для истории.

Нам есть, с кого брать при-

мер. Дорогу строят люди мужественные и добрые. Накануне Дня Победы мы пригласили в школу ветерана войны Михненко. Он воевал в армии

Жукова, имеет боевые награды, а сейчас работает столяром. Рассказал он нам много интересного, а когда вопросам не было. Такие встречи не забываются. И каждый раз, обдумывая пионерскую работу, мы стремимся оживить ее вот такими незабываемыми страницами.

Э. БАБЕШИН, председатель Совета дружины Пуровской восьмилетней школы.

УЧЕБЕ

Конечно, вначале было трудно, мало что получалось. За что ни возьмемся: за встречу ли какую, беседу, серьезный разговор с отстающими — все не так получается, чувствуем сами это. Помогала во всем Александра Иванова, и в то же время приучала творить, и думать, самим. А сейчас, когда прошло уже почти три года, можно сказать: мы стали весьма самостоятельными. Если нужно провести сбор, собрание, не бежим, как это нередко бывает, к учителям, не теряемся в догадках: как быть. Мы уже знаем возможности каждого: один фотографирует, другой хорошо читает стихи, третий, рисует. Каждому поручается особое дело. Всеим запомнились сбор, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Он прошел так живо, был таким интересным, что и сейчас ребята живут тем днем. А готовили мы его сами.

СО ВСЕМИ ДРУЖИТЬ

Главное событие пионерского года — дружинный сбор, посвященный дню рождения В. И. Ленина. Готовится к нему начали еще в сентябре. Наметили трудовые десанты, объявили заочное путешествие по ленинским местам, смотр работы отрядов. С начала января мы вплотную занялись подготовкой к Ленинской неделе. Обновили и расширили Ленинский уголок, продумали мероприятия, поэтому-то Всесоюзный сбор «Пионеры всей страны делу Ленина верны» прошел хорошо. Отлично провели трудовые десанты, спортивные состязания. Ребята узнали много нового об Ильиче, который мечтал о дружбе всех народов, о том, чтобы представители всех национальностей жили мирно и счастливо в нашей большой и прекрасной Стране Советов. Как бы порадовался Владимир Ильич сейчас, видя это содружество. Сейчас среди молодых нешен вред ли найдешь неграмотного, каждый стремится получить добрую профессию. И в школе, и в других учебных заведениях, как и все остальные, мы получаем бесплатное образование. И наш девиз — «Поленински жить», отвечая на заботу партии.

М. КУНИНА, ученица районной школы-интерната.

С песней по жизни

Есть в песне слова «Солдат без песни не солдат». А мы на свой лад говорим, шутя «Пионер без песни не пионер». И действительно песня, музыка всегда рядом с нами — и в походе, и в минуты отдыха, в школе, дома. В каждом пионерском отряде есть свои самодельные артисты. Немало талантов в Таркосалинских школах. На слете ребята участвовали в большом концерте. Участие в нем приняла и

музыкальная школа. Было исполнено много песен, в том числе и хоровых, стихов.

Активисты самодеятельного искусства награждены, Матвей Аличев Почетной грамотой районного совета пионерской организации.

Почетные грамоты получили ансамбль «Улыбка», хор детской музыкальной школы и отдельные участники концерта.

Е. ЛОГУНОВА.

В школе проводится много различных соревнований: по волейболу, баскетболу, вольной борьбе. Пионеры хотят быть сильными, смелыми. Спорт и поможет им в этом. Наша спортивная гордость — это Олег Легостаев, Костя Скугарь, Сергей Миронов, Маринка Озерова. Да, невозможно перечислить имена всех школьников, которые выбрали спорт в друзья.

В. НИКТИНА, старшая пионервожатая Таркосалинской средней школы № 1.

ЗА ФАСАДОМ
„СВОБОДНОГО МИРА“

Откровенная дискриминация

Владельцы австрийских предприятий дичинно именуют работниц 40 лет и старше «старым хламом». Женщи этого возраста при первой возможности выбрасывают за заводские ворота. Возрастной барьер для должности секретарш еще ниже — 30 лет.

Эти факты, свидетельствующие об открытой дискриминации женщин, приводились на диспуте «Положение фабричных работниц», устроенном недавно в университете города Линца. Общественность страны уже не первый год обращает внимание на неравноправное по сравнению с мужчинами положение женщин, занятых в различных сферах экономики. Заметнее всего дискриминация проявляется в оплате труда. По данным профсоюзов, зарплаты фабричных работниц составляют 63 процента от зарплаты мужчин, а женщин-служащих — 61 процент. В таблицах, где сравниваются доходы населения в зависимости от пола, Австрия занимает среди западноевропейских стран предпоследнее место. Хуже обстоит дело с оплатой женского труда лишь в Ирландии. Такая дискриминация служит для австрийских предпринимателей источником дополнительных доходов. Следует учесть, что в Австрии 40 процентов всех занятых в народном хозяйстве — женщины. Общая численность работающих женщин приближается к миллиону ста тысячам.

На женском конгрессе Объединения австрийских профсоюзов, проведенном в Вене, был оглашен целый список открытых и скрытых форм дискриминации работниц. Ущемление их интересов начинается с того, что женщины не могут получить хорошую профессиональную подготовку. У работниц, кроме того, меньше шансов повысить свою квалификацию.

Комментируя состоявшийся в Линце диспут о положении фабричных работниц, австрийская газета «Фольксштамме» отметила, что в несправедливом положении женщин повинна система капиталистического общества, «нуждающаяся в наличии безработных и порождающая охотников за наживой, для которых чужая бедность оборачивается прибылью».

К. САВВИН
(ТАСС).

Редактор Б. КАСАЕВ.

Он закончился уже поздно вечером, этот концерт, посвященный Дню Победы, но, наверное, не было артиста, который не чувствовал бы желание остаться в зале еще. Хотелось слушать, сопереживать, радоваться возросшему мастерству самодельных артистов Пуровской геофизической экспедиции.

В чем же причина успеха вокально-инструментальных ансамблей «Радуга» и «Улыбка»? В том, на наш взгляд, что эти коллективы, созданные два года назад, постоянно в работе в поиске. То же самое можно сказать и об ансамбле Анатолия Нарожника. Почти все, что касается ансамблей: от костюмов и аксессуаров до постоянно меняющегося репертуара — дело ума и рук Анатолия Нарожника.

Сам же руководитель говорит об успехе скромнее, выделяя доброе ядро музыкального коллектива — Владимира Лобастова, Сергея Миронова, Бориса Сидоренко, солистов Лидию Вуткевич и Николая Лишневко. И с этим нельзя не согласиться: люди одаренные и трудолюбивые, владеют несколькими инструментами.

Неплохо вписался в ансамбль и ведущий Алексей Грабарев. Его помера желанным зрителю еще и потому, что выступающих в разговорном жанре у нас почти нет.

Вышестоящий звучал голос Анатолия Нарожника, когда он комментировал кадры кинокроник военных лет. Кинодокументы как бы вернули сидящих в зале ветеранов Великой Отечественной войны в прошлое. Кинофрагменты длились недолго, минуты три, но они создали эмоциональный пафос, так необходимый авторам программы в концерте. А затем уже ведущая Евгения Сакаева, тепло представляя ветеранов, взяла эстафету пестра в свои руки. Говорит, ей было о чем. Разве когда-нибудь исчезает тема войны, тема народного подвига? Медсестра Вера Ивановна Сидоренко, перевязывая раненого бойца, нашла в себе мужество скомандовать оставшемуся у оружия единственному солдату: «Заряжай!». Вражеский танк был близко. Они уничтожили его, Орден Красной Звезды на груди Веры Ивановны — подтверждение тому подвигу. Разве могла она в те страшные минуты думать, что через десятилетия ей, убежденной сединой, будет исполнять со сцены песню сына? А так и было. Борис Сидоренко, участник ансамбля «Радуга», посвятил песню маме-фронтовике...

Гордо надели боевые награды в этот вечер М. Д. Скрипаль, В. Н. Манухин, А. П. Ершов, Н. М. Микрюков и многие другие ветераны из Тарно-Сале. Это к ним обращены слова чтеца Грабарева:

Носите ордена. Они вам за победу,

За раны ваши честные дамы.

Носите ордена, в них теплится надежда,

Что отстояли вы в окопах той войны.

Приятным сюрпризом в концертной программе явилось, экстрадное обзрение «Тарно-Салевские картины», автор сценария и постановки Юрий Бабаскин. Он же один из исполнителей своих музыкальных шаржей, пародий и лирических монологов. В лучших из

них, написанных на местные темы, «Поклон ветеранам», «Весна идет», чувствовалась артистизм, тонкий юмор. Думаем, уместным будет сказать, что юмор на нашей сцене дело редкое и нелегкое для тех, кто за него берется. Нелегко и зрителю, когда актеры переигрывают, как бы проводя зрителья на смех. Однако Юрию Бабаскину удалось, на наш взгляд, избежать «нажима» на публику, поэтому его выступление нашло отклик у зрителя. Точно подмеченные ситуации жизни и портреты вызвали щедрые аплодисменты.

Вновь порадовал нас детский вокально-инструментальный ансамбль «Улыбка», его неизменные солисты — школьницы Жанна Лыкова, Тая Крюкова, Тая Баглова и старательно ведущая программу самая маленькая участница «Улыбки» первоклассница

Лена Хазбева. Среди оркестрантов много детей работников геофизической экспедиции: Сережа Чмирев, Юра Куликов, Айбулат Губайдуллин, Алена Масляева и другие юные музыканты. Среди них душа коллектива «ударник» Алена Уткина. Участвует в ансамбле и сын Нарожника, продолжающий музыкальную ветвь, родителей (мама — музыкальный работник).

Массовое приобщение к сцене взрослых и детей результат того большого внимания, которое уделяется развитию художественной самодельности в Пуровской геофизической экспедиции. Здесь большая заслуга начальника предприятия В. А. Королева, отмеченного приветственным адресом районного отдела культуры. Стоило бы и руководителям других коллективов, таких как нефтеразведочная экспедиция, аэропорт, СМУ, локончик с равнодушным, уделять развитию самодельного творчества больше внимания. Здесь, на Севере, вдалеке от крупных культурных центров, люди тянутся к самодельному искусству. Замыкать людей в рамки «дом—работа» — значит смотреть на вопросы досуга трудящихся узко, близоруко.

Концерт геофизиков удался неслабым. Они шли к успеху не один месяц. Вспомним, эти коллективы неоднократно занимали первые места в различного ранга смотрах. Неспорно, прочитав броское красочное объявление о большом праздничном концерте геофизиков, тарносалевцы заполнили зал районного Дома культуры до отката. На почетных первых рядах сидели люди, отстоявшие нашу счастливую жизнь, сегодняшние песни и детские улыбки. А на сцене было уже другое поколение, выросшее за 35 лет мира. И они стремились сделать вечер, достойный освободителей. Это им удалось.

Е. БОЙНОВА, Е. КОЛЕСНИКОВА,
наши вешетатные корреспонденты.

Серию декоративных панно в виде керамических тарелок разработал известный столичный мастер по керамике художник Л. М. Мацеха. На них изображены очертания древнего Олимпа, античные герои-атлеты. Панно будут украшать некоторые административные здания московской Олимпиады.

На снимке: художник Л. М. Мацеха и его работы.

Фото В. СОЗИНОВА,
(Фотохроника ТАСС).

ПОЖАРАМ — ЗАСЛОН

Ежегодно в жилищном секторе происходит большое число пожаров, государству наносится значительный материальный ущерб. Огнем уничтожается значительная часть жилой площади, имущества граждан, гибнут и получают увечья люди.

В 1979 году в жилищном секторе п. Тарно-Сале произошло три пожара, что составляет значительную часть от общего количества пожаров по району.

Анализ этих пожаров показывает, что чаще всего они возникают от таких причин, как неосторожность с огнем,

нарушений при эксплуатации электрооборудования, электрических и отопительных приборов, легкой шалости с огнем.

Работниками пожарной охраны совместно с общественностью проводится профилактическая работа в жилищном секторе.

На некоторых улицах поселка уже была проведена определенная работа в этом направлении. Неплохо была поставлена профилактическая работа в Пуровской геофизической экспедиции. Инженер по технике безопасности Жабитинский Виктор Нестерович и

командант Миленко Светлана Александровна, оказали большую помощь в профилактической работе по улицам, на которых проживают работники экспедиции. Беседы проводились в каждой квартире со всеми взрослыми. Одновременно с этим интересовались вопросами благоустройства, санитарной культуры на улицах и в жилых домах. Некоторым гражданам были сделаны предложения по устранению пожароопасных нарушений.

Аналогичная работа должна проводиться в каждой организации и заинтересованным в этом должен быть, прежде

де всего — руководитель. Приближается наиболее пожароопасный период — лето. Достаточно искры, и огонь может мгновенно охватить квартиру и перебросится на другую. Поэтому летом работа общественных инструкторов по соблюдению противопожарного режима особенно важна. Для этого необходимо провести беседы на противопожарные темы, напомнить жильцам о правилах обращения с электропроводящими приборами.

Ю. ИЛЬИНА,
инструктор профилактики
Тарносалевской пожарной части.